

ВЗЛЕТНАЯ ПОЛОСА

УЛЬЯНОВСКОМУ ВЫСШЕМУ АВИАЦИОННОМУ УЧИЛИЩУ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ (КВЛП - ШВЛП - ЦЕНТР ГА СЭВ - УВАУ ГА) - 75

19 сентября 2010 года исполнилось 75 лет со дня образования Ульяновского высшего авиационного училища гражданской авиации.

Долгая и славная история развития транспорта России насыщена яркими событиями и выдающимися именами авиаторов, которые внесли огромный вклад в развитие транспортного комплекса. В этом великом процессе становления огромная заслуга принадлежит Ульяновскому высшему авиационному училищу гражданской авиации. Начиная свою историю с 1935 года, оно прошло достойный путь и сумело сохранить лучшие традиции подготовки авиационных кадров страны.

17-18 сентября 2010 года в Ульяновске состоялись праздничные мероприятия, посвященные этому знаменательному событию. В них приняли участие представители Министерства транспорта РФ, Федерального агентства воздушного транспорта, Федеральной службы надзора в сфере транспорта, Межгосударственного авиационного комитета, руководство области и города, представители учебных заведений, научных организаций, ведущих авиакомпаний России. Давайте еще раз вспомним, как это было.

17 сентября 2010 года

Открытие Памятной доски на месте будущей установки памятника Героям Советского Союза (Н. Г. Степаняну, Г. А. Тарану, М. Г. Клименко, И. Д. Павлову, С. А. Иванову, Н. И. Мартьянову, И. Ф. Якурнову) – участникам Великой Отечественной войны, работавшим в училище. В церемонии открытия приняли участие почетные гости, руководство училища и курсанты УВАУ ГА(И).

Награждение работников училища и ветеранов гражданской авиации почетными грамотами и памятными нагрудными знаками – медалями «75 лет



Ульяновскому высшему авиационному училищу гражданской авиации».

Награждение работников училища правительственными наградами и наградами Ульяновской области в Торжественном зале Ленинского Мемориального центра, в котором приняли участие заместитель директора Административного Департамента Министерства транспорта России Е. В. Щурова, заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Министерства транспорта Российской Федерации В. Б. Черток, Главный Федеральный инспектор

по Ульяновской области В. М. Лазарев, заместитель Председателя Правительства Ульяновской области В. Х. Зиннуров и др. (продолж. на стр. 2).



События



стр. 3

Б. Грызлов: «Ульяновское училище гражданской авиации всегда считалось лучшим в стране»



стр. 3

Визит американской Торговой миссии



стр. 3

Пополнение авиапарка УВАУ ГА(И)



стр. 4

Открытие водовода на аэродромном комплексе УВАУ ГА(И)

ДНЕВНИК ЮБИЛЕЯ

Продолжение.

(начало на стр. 1)

Торжественное мероприятие и праздничный концерт в Большом зале Ленинского Мемориального центра. В торжественном мероприятии участвовали заместитель директора Административного Департамента Министерства транспорта России Е. В. Щурова, заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Министерства транспорта Российской Федерации В. Б. Черток, Главный Федеральный инспектор по Ульяновской области В. М. Лазарев, заместитель Председателя Правительства Ульяновской области В. Х. Зиннуров и др.



18 сентября 2010 года

Авиашоу на территории Головного отраслевого музея истории гражданской авиации, в котором приняли участие пилоты-инструкторы нашего училища и парашютисты – студенты УВАУ ГА(И) из различных регионов России.

Праздничный концерт под названием «На крыле самолета Ту-144», в котором приняли участие творческие коллективы нашего училища и г. Ульяновска.



НАС ПОЗДРАВИЛИ!

Уважаемые друзья!

От всей души поздравляю профессорско-преподавательский, инженерно-технический, летно-инструкторский состав, служащих, курсантов и выпускников Ульяновского высшего авиационного училища гражданской авиации с 75-летним юбилеем!



Являясь одним из ведущих учебных заведений отрасли, Ульяновское высшее авиационное училище гражданской авиации успешно реализует задачи по развитию транспортной системы Российской Федерации.

Заслуги вашего коллектива в сфере образования широко известны и признаны авиационным сообществом. Для подготовки летных специалистов по эксплуатации

воздушных судов создан уникальный тренажерный центр с действующими тренажерами, построены мощная учебно-производственная база, аэродромный комплекс, которые позволяют осваивать новую авиационную технику и проводить обучение летного состава многих зарубежных стран.

Учебно-летный процесс в училище обеспечивается высокопрофессиональным летно-инструкторским составом. Профессорско-преподавательский состав постоянно участвует в разработке стандартов и рекомендаций летной и диспетчерской деятельности, осуществляет их методическое сопровождение в работе авиакомпаний, органов управления воздушным движением.

От всей души желаю вам дальнейших творческих успехов в подготовке и воспитании авиационных кадров, новых трудовых успехов в укреплении позиций гражданской авиации России, крепкого здоровья, благополучия и счастья.

Министр транспорта РФ
И. Е. Левитин

Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляем Вас с 75-летием со дня основания Ульяновского высшего авиационного училища гражданской авиации!

Сегодня, проявляя высочайший профессионализм и преданность делу, вы обеспечиваете эффективную подготовку авиационных кадров, которые обеспечивают устойчивую работу авиационной транспортной системы!

Отдельные слова благодарности и признательности хочется выразить ветеранам авиации, профессорско-преподавательскому составу, которые, не жалея здоровья и сил, внесли неоценимый вклад в дело становления, развития и процветания гражданской авиации!

В этот праздничный день желаем вам, вашим родным и близким успехов в работе, неиссякаемой энергии, ясного и чистого неба, счастья и благополучия!

ВРИО руководителя Ространснадзора
А. И. Касьянов

Уважаемые коллеги!

От имени Федерального агентства воздушного транспорта и от себя лично сердечно поздравляю коллектив Ульяновского высшего авиационного училища гражданской авиации с 75-летием его образования.

Зарождение и создание Ульяновского высшего авиационного училища гражданской авиации происходило в условиях стремительного экономического, научно-технического развития страны, освоения современной авиационной техники.



За этот период училище стало ведущим учебным центром по подготовке высококвалифицированных авиационных специалистов с высшим профессиональным образованием в области летной эксплуатации гражданских воздушных судов, аэронавигационного обслуживания, управления качеством, безопасности жизнедеятельности, экономики и управления, внесло достойный вклад в обучение и формирование кадрового потенциала гражданской авиации не только России, но и стран ближнего и дальнего зарубежья.

За прошедшие годы в Ульяновском высшем авиационном училище гражданской авиации сформировались активный, целеустремленный научно-педагогический коллектив и лучшие трудовые традиции, которые приумножаются преданностью профессии, большим энтузиазмом и проявлением инициативы в решении поставленных задач. Все это в немалой степени послужило основой совершенствования всей системы образования в гражданской авиации.

На училище возложена большая ответственность за первоначальную подготовку летных специалистов. Эту работу выполняют пилоты-инструкторы, любящие свою профессию, знающие основы педагогики, методику летного обучения, отлично владеющие техникой пилотирования.

В УВАУ ГА создан крупнейший в России тренажерный центр с двадцатью действующими тренажерами, на которых проходят обучение курсанты училища, авиационные специалисты российских и зарубежных авиакомпаний, а также специалисты управления воздушным движением.

Училище вправе гордиться своими руководителями, преподавателями, инженерно-техническими работниками, служащими, курсантами и выпускниками, в том числе уважаемыми ветеранами-авиаторами.

Выражаю всему огромному коллективу глубокую признательность за работу и надеюсь, что в дальнейшем вы будете приумножать славные традиции отечественной гражданской авиации! В день юбилея желаю вам здоровья, счастья, благополучия, мира и добра!

Руководитель Федерального агентства воздушного транспорта
А. В. Нерадько

2

vzlet_polosa@mail.ru

Новости филиалов

Сасовское летное училище гражданской авиации

День знаний

1 сентября в Сасовском летном училище торжественно отметили День Знаний. В программе праздника были следующие мероприятия: торжественное построение личного состава и митинг, встреча курсантов 1-го курса с командным, летно-инструкторским и преподавательским составами, концерт художественной самодеятельности, знакомство курсантов с авиационной техникой и демонстрационные полеты воздушных судов типа Як-18Т, Ан-2 и Л-410 УВП Э-20, спортивные соревнования и вечер отдыха молодежи. Среди гостей праздника можно было видеть руководителей



Росавиации и г. Сасово, выпускников училища разных лет, заслуженных ветеранов и родителей курсантов.

1 сентября произошло еще одно знаменательное событие – первый выпуск курсантов на новом воздушном судне Л-410 УВП Э-20 – двухмоторном турбовинтовом самолете, оснащенный современным оборудованием. Обучение на нем даст возможность значительно повысить качество подготовки пилотов и поможет выпускникам училища при переподготовке на другие типы самолетов в авиакомпаниях.

Юрий Знаменский

Омский летно-технический колледж

Мы начинаем КВН

8 октября состоялась игра КВН среди курсантов филиала. 1 и 2 места заняли курсанты летного отделения, 2 место досталось курсантам-радиотехникам. Весь вечер был заполнен шутками и репликами. Зрители были очень довольны и поддерживали те команды, за которые болели. Свои оценки за выступление выставляло беспристрастное жюри, которое было представлено работниками окружной администрации и учебных заведений города Омска.



Посвящение в первокурсники

8 октября прошло торжественное мероприятие под названием «Посвящение в первокурсники».

Состоялся торжественный вынос знамени колледжа. Первокурсники произнесли клятву курсанта 1 курса Омского летно-технического колледжа. С приветственными напутственными словами к ним обратились работники филиала, курсантский актив. Для первокурсников был организован небольшой концерт.

Борис Черноголовин

Краснокутское летное училище гражданской авиации

В этом году была проведена большая работа по набору абитуриентов в Краснокутское летное училище гражданской авиации. План набора по специальности «Летная эксплуатация летательных аппаратов» был выполнен. В этом году в училище поступило 120 первокурсников.

Также в этом году успешно производились учебные полеты на самолетах Як-18Т и Ан-2.

В установленные учебным планом сроки был произведен выпуск курсантов набора 2007 года по специальности «Летная эксплуатация летательных аппаратов» и «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем».

Также значимыми событиями явились торжественные собрания личного состава филиала и

праздничные мероприятия, посвященные Дню Воздушного флота России и Дню знаний, в котором принял участие начальник отдела учебных заведений и подготовки кадров ФАВТ РФ М. В. Губанов. Был проведен традиционный ежегодный торжественный ритуал для курсантов 1 курса под названием «Посвящение в авиаторы».



Сергей Семенов

ПО ИТОГАМ ПРИЕМА

В 2010 году новый порядок приема внес свои коррективы в работу приемных комиссий. Были внесены изменения, касающиеся правил подачи документов поступающими, организации информирования, проведения конкурса и зачисления, целевого приема, порядка установления минимальной границы баллов.

В этом году было сокращено количество мест для целевого приема до 20 % от общего количества бюджетных мест по каждому направлению подготовки (специальности). Министерством транспорта РФ Ульяновскому высшему авиационному училищу гражданской авиации утверждены контрольные цифры приема по очной форме обучения в количестве 391 место.

В училище на три факультета с очной формой обучения по результатам вступительных испытаний на 5 направлений и 5 специальностей зачислено 538 человек, в том числе на места с полным возмещением затрат на обучение – 147 человек. Успешно выдержали вступительные испытания 1727 человек.

По итогам работы в 2010 году в приемную комиссию было подано 2121 заявление, что на 402 заявления больше, чем в 2009 году.

Конкурс по количеству поданных заявлений составил: у пилотов – 2,3 человека на место



(в 2009 – 1,8), у диспетчеров – 3,4 (в 2009 – 3,1). Самый большой конкурс в этом году был у инженеров по авиационной безопасности – 12,7 человек на место (в 2009 – 8,3), по специальности «Управление качеством» с квалификацией инженер-менеджер – 6,1 человек на место (в 2009 – 7,2), по специальности «Менеджмент организации» – 6,5 человек на место (в 2009 – 9,8), бакалавриат менеджмента – 2,7 человек на место. Конкурс по количеству поданных заявлений у спасателей составил 2,7 человек на место (в 2009 – 1,5).

Валерий Савин,
зам. ответственного секретаря

vzlet_polosa@mail.ru

События

8 сентября 2010 года Ульяновское высшее авиационное училище гражданской авиации в рамках рабочего визита в Ульяновск посетил спикер Государственной Думы РФ Борис Грызлов.

Борис Грызлов побывал в тренажерном центре УВАУ ГА(И), где почувствовал себя пилотом. Испытать свои силы он смог на тренажерах самолетов Як-18Т и DA42. Спикер Госдумы отметил, что УВАУ ГА(И) всегда считалось одним из лучших в стране – его посещали председатель Правительства РФ Владимир Путин, его заместитель Сергей Иванов и министр транспорта РФ Игорь Левитин. «Ульяновское летное училище, – сказал Борис Грызлов, – единственное такого уровня в стране».

Борис Грызлов пообещал содействовать развитию училища и поднять на самом высоком уровне вопрос о необходимости приобретения для УВАУ ГА(И) летных тренажеров «Airbus» и «Boeing». Это нужно и для того, чтобы «реанимировать российский авиапром», который, по словам Грызлова, сейчас находится на этапе возрождения. Кроме того, Борис Вячеславович обещал оказать содействие в строительстве спортивного комплекса.

Решением совета директоров авиакомпании «Аэрофлот–Российские авиалинии» УВАУ ГА(И) было передано воздушное судно Ту-154М, бортовой номер RA-85765.

9 октября 2010 года летчиками-испытателями был совершен специальный полет для перегона ВС на базу училища в г. Ульяновск. Самолет был выпущен 28 февраля 1990 года. С 2005 года эксплуатировался в ОАО «Аэрофлот – Российские авиалинии». В рамках модернизации самолетно-моторного парка авиакомпания «Аэрофлот» отказалась от эксплуатации ВС типа Ту-154, в связи с чем и было принято решение о передаче самолета училищу. В настоящее время ведется работа по регистрации ВС и внесению его в сертификат эксплуатанта. В дальнейшем самолет планируется использовать для привлечения дополнительных внебюджетных средств, что позволит поддержать процесс подготовки курсантов и уровень профессиональной подготовленности летно-инструкторского состава.

С 5 по 7 октября 2010 года состоялся визит американской Торговой миссии в Ульяновскую область в рамках программы «Торговая миссия американских компаний-поставщиков для авиационной промышленности» под руководством заместителя министра торговли США Мишель О'Нилл.

В рамках официального визита делегация посетила и наше училище. Состоялась встреча с руководством учебного заведения, осмотр тренажерного комплекса, а также обсуждение вопросов сотрудничества.

Также в программе пребывания делегации 7 октября состоялась экскурсия в Головной отраслевой музей гражданской авиации с организацией ужина на борту Ту-144. Члены делегации остались довольны проведенным временем.

18–19 октября в наше училище прибывает летный состав авиакомпании «AVIAN Ltd.» из Ливии.

Ливийские специалисты будут проходить курс переподготовки на самолет Ил-62 в Авиационном учебном центре. Следом за летным составом мы ожидаем прибытия специалистов из числа инженерно-технического персонала, которые должны будут пройти курс теоретической подготовки и стажировку на авиационно-технической базе училища.

3

АКТИВНАЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

С 1 сентября 2010 года в УВАУ ГА(И) начал свою деятельность созданный на базе двух факультетов – управления на воздушном транспорте и безопасности жизнедеятельности – факультет подготовки авиационных специалистов, на котором учится почти 900 курсантов. Обязанности декана факультета исполняет кандидат педагогических наук, доцент Наталья Вячеславовна Бородина. Заместителем декана по учебно-воспитательной работе является доцент Наталья Сергеевна Знаенко. Заместителем по научно-методической работе – кандидат технических наук, доцент Владимир Васильевич Ионов.

В октябре на факультете был создан курсантский совет, в состав которого вошли курсанты, которые хорошо учатся и занимают активную жизненную позицию: участвуют в мероприятиях училища, в научных конференциях и спортивных соревнованиях.



На факультете подготовки авиационных специалистов стартовало три социальных проекта: «Протяни руку ребёнку!», «Другое кино» и «Шаг навстречу...».

Цель проекта «Протяни руку ребёнку!» – оказать реальную помощь детям с онкологическими заболеваниями. В рамках социального проекта курсанты факультета ПАС будут участвовать в акции «Подари книгу ребёнку!» для создания книжного фонда в онкогематологическом отделении областной детской клинической больницы г. Ульяновска;

готовить и проводить концерты и развлекательные программы для детей, их родителей и медперсонала отделения; выпускать факультетские газеты к знаменательным датам; принимать активное участие в благотворительных концертах и спектаклях, организованных курсантами всех факультетов училища.

Цель проекта «Шаг навстречу...» – реализация национальной программы по формированию здорового образа жизни. В рамках социально-воспитательного проекта предполагается проведение анкетирования по проблемам организации досуга курсантов 1–4 курсов факультета ПАС и проблемам асоциальных явлений (наркомании, алкоголизма, курения и т. п.). Во всех академических группах 1–2 курсов факультета ПАС могут быть проведены лекции с показом видеоматериалов о никотиновой, алкогольной и наркотической зависимостях. В рамках данного проекта предполагается организация фотовыставки «Мы за здоровый образ жизни!».

Цель проекта «Другое кино» – через мировой кинематограф привлечь курсантов к обсуждению актуальных проблем современности: наркомании, жестокости в молодёжной среде и т. д. В рамках культурно-образовательного проекта предполагается просмотр и обсуждение фильмов, которые не идут в широком прокате, но содержание которых призывает задуматься над образом жизни молодого человека, о его отношении к злободневным проблемам.

В сентябре–октябре 2010 года курсанты факультета ПАС участвовали в профориентационной работе: в школах г. Ульяновска рассказывали старшеклассникам об училище, о факультетах, о том, как живут и учатся курсанты. Для выпускников 2010/2011 учебного года УВАУ ГА(И) имеет достаточно высокий статус, поэтому они связывают продолжение образования именно с нашим учебным заведением.

Шесть курсантов нашего факультета зачислены слушателями I курса Малой академии государственного управления (МАГУ). Слушатели 2 курса МАГУ, которые также учатся на факультете ПАС, уже в этом году пройдут практику в органах государственной и муниципальной власти, общественных объединениях и органах контроля.

Владислава Цалоева, Михаил Арефьев

НАЧАЛО НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА – НАЧАЛО НОВЫХ СПОРТИВНЫХ СОСТЯЗАНИЙ

В сентябре стартовала областная Универсиада, посвященная 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, где принимали участие высшие учебные заведения Ульяновской области. В программу Универсиады вошли 16 наиболее популярных в студенческой среде видов спорта (легкая атлетика, плавание, мини-футбол, баскетбол, волейбол, бадминтон, настольный теннис, спортивное ориентирование, стрельба и т. д.)

В первом виде программы наша команда по бадминтону под руководством тренера Ю. М. Валкина завоевала бронзовые медали среди юношей и девушек в командном первенстве.

В турнире по настольному теннису, который прошел на базе спортивного комплекса УлГТУ, наша команда юношей в составе Александра Данилова (С-08-2), Игоря Смильского (АБ-08-2), Алексея Башаева (П-08-4), Вадима Гиматова (АБ-09-2), Вадима Яманчева (Д-09-3) одержала уверенную победу. Сборная команда девушек в составе Алены Шестаковой (М-08-2), Дарьи Урусовой (АБ-08-2), Антонины Новиковой (С-06-1), Анастасии Семеновской (Д-09-2), Светланы Зуевой (С-08-1) заняла второе место и завоевала путевку на участие во II Фестивале студенческого спорта, который прой-

дет в г. Ульяновске. Фестиваль носит формат общероссийских студенческих спортивных мероприятий, планируется приезд более 30 команд со всей России.

Соревнования по легкой атлетике проходили в 2 дня на центральном стадионе «Труд», сборная команда училища заняла 3 командное место, опередив студентов из УлГУ, УГСХА и курсантов УВВТУ. В первый день соревнований в личном первенстве среди мужчин в беге на 60 м победу одержал курсант 2-го курса Данил Копыльцов (Д-09-2), показав норматив кандидата в мастера спорта, у девушек на этой же дистанции победу одержала курсант 1-го курса Венера Фатхумова (М-10-2). В секторе для прыжков в высоту Иван Духленков (С-06-1) с результатом 1 м 75 см завоевал серебряную медаль.

Во второй день соревнований в секторе для прыжков в длину с разбега не было равных курсанту 4-го курса Александру Ермилову (С-07-1). В беге на 1500 м второе место завоевал курсант 2-го курса Руслан Газизулин (П-09-2).

Впереди предстоит еще много стартов. Желаем нашим курсантам-спортсменам новых побед в новом учебном году!

Радик Салимзянов,
зав. кафедрой ФКиС

Учредитель «Ульяновское высшее авиационное училище гражданской авиации (институт)»

И.о. главного редактора Е. Кожендаев
Оригинал-макет В. Глазкова, корректор Д. Паршина, корректор Е. Хаймурзина
Адрес редакции: ул. Можайского, д. 8/8 (каб. № 21), тел.: (8422) 39-81-69, e-mail: vzlet_polosa@mail.ru
Отпечатано в типографии «СимПринт» ИП Белик Е.Г., г. Ульяновск, ул. Локомотивная, 6, оф.12, тел./факс: (8422) 32-37-83
Заказ Тираж 500 экз.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

в сентябре:

Рахима Салиховича Жубанышева

Сергея Анатольевича Зинченко

в октябре:

Олега Валентиновича Бабкина

Сергея Анатольевича Овченкова



*Желаем Вам в работе вдохновения,
В кругу семьи – тепла и доброты.
Среди друзей – любви и уваженья
И в жизни сбудущей мечты.*

РЕДАКЦИЯ

Дефицит преодолен

19 октября состоялось торжественное открытие водовода на аэродромном комплексе УВАУ ГА(И).



Многие годы своего существования аэродромный комплекс снабжался водой из артезианских скважин. Со временем в связи с износом оборудования питьевая вода перестала отвечать требованиям ГОСТов, был большой дефицит – полностью не обеспечивалась водой система пожаротушения.

Несколько лет подряд этот вопрос рассматривался, но свое положительное решение он получил лишь в этом году. В 2010 году построили водовод от сетей аэродромного комплекса до вновь построенного водовода «Ульяновскводоканал». 19 сентября состоялось торжественное открытие этого важного объекта. На открытии присутствовали проректор по АТОП О. В. Бабкин, главный энергетик С. А. Овченков, начальник службы ТИСТО А. Р. Шнурков.

Большой вклад в реализацию проекта внесли начальник ОЭНС А. Ф. Демина, начальник участка Т. А. Арифулов, инженеры В. В. Попов, Р. Р. Бакиров, И. Е. Мальцев, мастер Д. С. Фахретдинов. Теперь потребности в воде служб аэродромного комплекса удовлетворены в полном объеме, а работники снабжены чистой питьевой водой.

Дарья Паршина